
 
 
 
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Εύλογες απορίες και πληθώρα αναπάντητων ερωτημάτων για τον 

διπλασιασμό των εκτροφών μεταξοσκωλήκων ενώ η παραγωγή παραμένει στα 

‘τάρταρα’»  

Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος καταθέτει προς τον κ. Υπουργό 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, ως Αναφορά δημοσίευμα του έντυπου τύπου 

σύμφωνα με το οποίο, χωρίς παραγωγική βάση τα κουτιά μεταξόσπορου σχεδόν 

διπλασιάστηκαν σε σύγκριση με την προηγούμενη χρονιά. 

Στο δημοσίευμα αναφέρεται ότι «Πρόσφατα, ο νέος Υπουργός Αγροτικής 

Ανάπτυξης, Κώστας Τσιάρας, για την υλοποίηση της παρέμβασης Π1-32.4 του Σ.Σ της 

ΚΑΠ για το έτος 2023, καθόρισε ως ενίσχυση τους δικαιούχους σηροτρόφους το συνολικό 

ποσό των 321.,195€. Η εν λόγω απόφαση αφορά των αριθμό των επιλέξιμων κουτιών 

μεταξόσπορου του 2023, που προέκυψε μετά από σχετικούς ελέγχου στα οποία 

ανέρχονται σε 2.086. Επομένως το ύψος της τρέχουσας ενίσχυσης έτσι όπως καθορίζεται 

από τη συνδεδεμένη εισοδηματική στήριξη των τομέα της σηροτροφίας ανέρχεται σε μόλις 

153,95€ ανά επιλέξιμο κουτί μεταξόσπορου, όταν αντίστοιχα το 2022 τα κουτιά ήταν 

περίπου 1.331 και η ενίσχυση ανά κουτί διαμορφώθηκε περίπου στα 245 ευρώ.»  

Εκφράζονται εύλογες απορίες και έντονοι προβληματισμοί από πραγματικούς 

παραγωγούς σηροτρόφους με πολλούς από αυτούς να κάνουν λόγο για υπερβολικές 

καταγραφές χωρίς να υπάρχει παραγωγική βάση. Τίθενται ουσιαστικά ερωτήματα για το 

«πώς και από ποιους έγινε η εισαγωγή των αυγών του μεταξοσκώληκα στη χώρα μας, πώς 

έχει γίνει η πιστοποίηση τους και παράλληλα πως έγινε η διάθεσή του στους τελικούς 

αποδέκτες σηροτρόφους» όπως και «ζητήματα που έχουν να κάνουν με την παραγωγή 

των κουκουλιών σημειωτέον ότι για κάθε κουτί αυγών μεταξοσκώληκα πρέπει να 

παράγονται ή 20 κιλά νωπά  κουκούλια. Για να παραχθούν αυτά τα κουκούλια θα πρέπει 

να υπάρχουν και οι αντίστοιχες καλλιέργειες μουριάς όπως επίσης και αποθηκευτικοί 

χώροι για τη διαδικασία της εκτροφής.» 

Επισημαίνεται ότι οι σηροτρόφοι «για τις  ερωτήσεις που έθεσαν στις ΔΑΟΚ έλαβαν 

αρνητικές απαντήσεις» καθώς και το γεγονός ότι το ζήτημα της παροχής ενημέρωσης 

σχετικά με την εγκατάσταση νέων σηροτρόφων τέθηκε και από την πλευρά της 

εφημερίδας σε διάφορες ΔΑΟΚ  παίρνοντας την ίδια απάντηση. 
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Ζητείται να απαντηθούν άμεσα από τις αρμόδιες υπηρεσίες του ΥΠΑΑΤ τα 

ερωτήματα για το από που απορρέει η σημαντική απόκλιση του αριθμού των κουτιών που 

προκύπτει από την περσινή χρονιά καθώς και για τους αποδέκτες  των ενισχύσεων ποιοι 

είναι και  από ποιες περιοχές. 

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες του Υπουργείου για την άμεση 

επίλυση και δρομολόγηση των ανωτέρων και σχετική ενημέρωση μας.  

 

Αθήνα, 08 Ιουλίου 2024 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 

 

 

 

 

 



 




